

SZENTESI UJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
kiadóhivatal. Telefon: 309

Erősen felfegyverzett arab csapatok átlépték Palesztina határát

A Jeruzsálemben végrehajtott hatalmas robbanás, — amely valószínűleg elpusztította a zsidó óvárost, s a keletkező tűzben milliókat érő üzletek és raktárak hamvadtak el, — heves zavargásokat váltott ki egész Palesztinában. A helyzet napról napra válságosabbra fordul. A merénylet ügyében megindított nyomozás eddig csak annyit tudott kideríteni, hogy a robbanást több teherautón a városrészebe becsempészett robbanóanyagok, illetve az időzített bombák okozták. Az azonban, hogy kik, illetve milyen szervezet tagjai követték el a merényletet, még mindig nem sikerült tisztázni.

Most tovább bonyolódik a helyzet, amennyiben a Palesztinából érkező jelentések szerint Transzjordániából 100 tehergépkocsin erősen felfegyverzett és nagy hadianyagkészlettel rendelkező arab kötelek lépték át a palesztinai határt. Ugyancsak útna van Palesztina felé egy marokkói arab ezred is.

Mégis felosztják Palesztinát

Washingtoni jelentés szerint az UNO Biztonsági Tanácsnak ülésén folytatták a palesztinai helyzet megvitatását.

Austin angol kiküldött felhívta az Egyesült Nemzetek tagállamait, hogy tegyenek meg mindent a felosztás zökkenésmentes lebonyolítására és a mostani békéltetés megszűntetésére.

Nem sikerült dönteni

Az osztrák kérdéssel foglalkozó külügyminiszterhelyettesek londoni értekezletén elsőnek az ausztriai volt német javak ügyével foglalkoztak.

Igy tárgyaltak az olajtelepek kérdéséről, azonban nem sikerült megegyezésre jutni, ezért a döntést elhalasztották egy nappal.

A legfrissebb prágai hírek

Az újonnan kinevezett csehszlovák igazságügyminiszter a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy eddig az igazságügyi tárca működése volt az, amely legjobban kiváltotta a nép haragját. Most azonban meg fogják vizsgálni a választás igazságszolgáltatást és megvédik a köz-

biztonsági szerveket a támadások ellen.

A csehszlovákiai lapok a válságról írva, megállapítják: Csehszlovákia széles néprétegei megértették, hogy a reakciós erők tá-

madása létalapjában fenyegette meg a csehszlovák demokráciát és köztársaságot, ezért összefogással lehetővé tették a válság gyors megoldását.

Csökkentik az angol fejadagot

Az angol kereskedelmi államtitkár bejelentette, hogy a termelési nehézségek miatt, márciustól valószínűleg nem tudják a lakosoknak biztosítani az eddigi négy ruhapontot. Ezért kénytelenek lesz-

nek csökkenteni a ruhapontok havi mennyiségét.

Ugyancsak kilátás van arra, hogy korlátozni kell az élelmiszerbehozatalt is, ami a fejadagok leszállítását vonja majd maga után.

Amerikai légikészülődés Spanyolországban

Spanyolországból származó hírek beszámolnak arról, hogy Valencia tartomány székvárosa mellett két újabb amerikai légitámaszpontot építettek. Ezzel a spanyolországi amerikai légitámaszpontok száma tízennégyre emelkedett.

Másik híradás szerint Spanyolországban egy náciellenes szervezet működik, amelyik hamis papirokkal előbb Olaszországba, azután pedig Argentínába csempészi ki a spanyol földön rejtőzködő németeket.

Tizenöt holdon felüli gazdálkodók figyelmébe

A gabonaelszámoltatások, amint ezt közölték, befejeződtek. Azóta az Országos Közelítési Hivatal elrendelte, hogy a terményelszámoltatásokat is le kell folytatni. Nehogy félreértés történjen, — voltaképpen csak irodai elszámoltatásról van szó, olyan értelemben, hogy csakis

15 kat, holdon felüli birtokkal rendelkező gazdálkodókat érint a dolog, de őket is csak a kukorica és napraforgó termései számoltatják el.

Az ilyen irodai elszámoltatás Szentesen napok óta folyik és rövidesen befejeződik.

Felhívás a Nemzeti Bizottságokhoz:

Biztosítsuk ideit kenyerünket

Az Országos Nemzeti Bizottság felhívással fordult az ország valamennyi Nemzeti Bizottságához és rajtuk keresztül a magyar parasztsághoz. A felhívás így hangzik:

A kormány előrelátó intézkedései ellenére is csak a legnagyobbfokú takarékosággal volt elérhető, hogy a legsúlyosabb téli hónapokat átéljék. A kenyérfiadagok csökkentésével, a kukoricánapok bevezetésével és a kenyérliszt keverésével lehetett csak a közel 4 és félmillió ellátatlan kenyerét biztosítani. Olyan városi és nagybörzset falusi dolgozókról van szó, akik az ország ujjaépítésében eddig is súlyos áldozatokat hoztak s akiknek munkájuk és áldozatkészsége tette eddig is lehetővé a magyar demo-

krácia fejlődését és előrehaladását.

A magyar demokrácia az elmúlt időkben is óriási nehézségeket küzdött le sikerrel és éppen ezért bizik abban, hogy ezt a nehézséget is le tudja küzdeni.

A kényszerű helyzet és az a meggyőződés, hogy számíthatunk az ország gabonakészletét birtokában tartó réteg megértésére, készítette a köztársaság kormányát arra, hogy kiadja a vámörökre jogosultak fejadagját csökkentő rendeletet.

Az Országos Nemzeti Bizottság felhívja az ország valamennyi Nemzeti Bizottságát, mint a demokratikus népi erők képviselőit, vegyék kezükbe a kenyérellátás megoldását a kormányrendelet végrehajtásának előmozdításával.

Csinálhatunk-e Kert-Magyarországot?

Ezzel a címmel 91 oldalra terjedő, áttekinthető könyvet írt dr. Érsek József miniszteri tanácsos és Denke Sándor, ugyancsak a földművelésügyi minisztérium tisztviselője. A két kisgazdapárti szakember a mostanában annyit hangzottatott „Kert-Magyarország” kérdéséről tárgyalja e munkában.

Már az első fejezetben bebizonyítják a szerzők, hogy a környező, kifejezetten iparos államok mezőgazdasága lényegesen belterjesőbb Magyarországnál. Oka ennek, hogy ott belterjesebben gazdálkodnak, míg nálunk külterjesen. Azonkívül nálunk nagy az állatban és a tőkeben való szegénység, ami végeredményben gazdaságszaldómunka alacsony életszínvonalnak okozójává válik. Ezért a belterjes kertgazdaságra kell áttérnünk, s annak segítségével a mezőgazdasági iparosodást kell elősegítenünk.

Mezőgazdasági iparunk honi nyersanyagokkal szinte korlátlanul ellátható. Ezért iparunkat ilyen irányban kell fejlesztenünk, mert a magyar élelmiszeripar termékei ízben, zamatban, színben és vitamintartalomban világviszonylatban is felülmúlhatatlanok. Szükség van elsősorban arra, hogy nemzeti iparunkká fejlessük konzerviparunkat és a Nyugaton már annyira elterjedt gyors fagyasztó, vagy másképpen mélyhűtő ipart, mely földünk termékeinek ízét, színét, zamatát változatlanul megőrzi. Élelmiszeriparunkat a konzervgyártás révén úgy kell alakítanunk, hogy a kiváló minőségű magyar paradicsom, borsó, bab, spárga, sárgarépa, petrezselyem, vöröshagyma a külföldi piacot is meg tudja hódítani, valóban kiváló minőségével. Fejleszteni kell savanyítóiparunkat is, ahol paprikát, uborkát, tököt, káposztát tudunk ugyanígy megfelelő kezelés után a világpiacra dobni. A cukoripar szintén jelentős, még sok fejlesztést kívánó állomása lesz a magyar mezőgazdasági iparnak. De ugyanígy fejleszteni kell az erjesztési ipart is, a burgonya felhasználásával a keményítőgyártást, az árpa felhasználásával a sor és malátaiipart fejleszthetjük. Növényi olajiparunk napraforgó és olajlen, valamint mák, szójabab, repce, ricinus felhasználásával válhatik az ország határain túl is keresett iparcikkek gyártó iparágá.

Incolajiparunkban a kömény, musli, koriander, ánizs borsmenta, majoránna, levendula, rozsi iparunkban a kender, a len, a sörörcirok és az erjesztés korábbi földolgozása nagy mértékben gyarapíthatja a nemzeti vagyont.

Három évi börtönre ítélték az ezredes leányát

Nemcsak Mődmézvársárhelyen, hanem megyeszerte ismerik Bibi Horváth Mártát. A már idősebb leány a vásárhelyi villasorban van a legszebb háza, ott él egyedül. Hatalmas termelő, szabadszáju, aki társaságokban és kijelentéseket tett a kommunisták ellen.

— De jönnek az amerikaiak és majd elintézik őket, — fenyegetőzött. Sok mindent, egyebet is mondott.

Följelentés folytán a Köztársaság védelmére alakult külön tanács most jött ki az ezredes leány felett. 3 évi börtönre ítélte demokráciaellenes kijelentései miatt, egyben arra is, hogy albertirai 19 kat. hold földjét elkobozzák. A leány fölbebezt. Bibi Horváth Mártát szon-
nal letartóztatták, miután úgy látták, hogy a szökésétől tartani lehet.

Vizsgálat a szeretet házában

A város pénzügyi tanácsnoka és a városi tisztifőorvos csütörtökön délelőtti látogatást tettek a városi szeretet házában.

A látogatás célja az volt, hogy felülvizsgálják a szeretet ház vezetőjét egészségügyi, pénzügyi és élelmiszeri szempontból.

Azonnal lelővik a kóbor kutyákat

Miután a hatóságok felhívása az ebirtókhoz eddig nem járt eredménnyel és úgy a város belterületén, mint a külterületen egyre több a kóbor kutya, az alispáni hivatal és a rendőrség szigorú intézkedéseket léptet életbe.

Felhatárolták a rendőrlégénységet, valamint a vadászokat, vadőröket és mezőőröket, hogy a vármegyei ebirtási szabályrendelet idevonatkozó intézkedései alapján agyonlöveljék a város belterületén és a tanyák között kolonc nélkül, szabadon kóborló kutyákat.

Ezenkívül pedig az ebirtási szabályrendelet megfelelő intézkedéseit több ízben is tudomására fogják hozni az érdekelteknek. A szigorú rendszabályokra azért van szükség, mert a kóbor kutyák sok kárt tesznek a vadállományban, az esetleg fellépő veszélyesség révén pedig veszélyt jelentenek.

Rádióműsor

Február 27. péntek

7.25 Reggeli zene. 8.00 Ötözlőadás. Nádor Vera előadása. 8.15 Délelőtti muzsika. 12.15 A házi-egyesületi játékok. 13.00 Politikai híradás az Egyesült Államokban. Előadás. 14.10 Kossuth Lajos mint hadnevelő. Mesterházy Jenő előadása. 14.30 Könnvő muzsika. 15.00 Rádióiskola. 16.00 Korunk zenéje. 17.45 Sportkielégények. 18.00 A Magyar Dalos-zövetség képviselőjében a Gencsepi Sza badművelődési Dalkör énekkel 18.30 Hangos Híradó. 19.25 Pro Musica énekegyüttes műsora. 20.30 Rádiózenekar játékok. 21.40 Magyar női hanglémezről. 22.45 Külügyi negyedóra. 23.00 Operaszínek.

Gazdálkodók figyelmébe!

Szentesen is igényelhető lucerna-velőmag

A szántóföldi takarmányterületek növelése és ezáltal a nagy takarmányosság csökkentése céljából minden új és régi termelőnek érdeke, hogy lucernát termeljen. A vármegye ösztönzőterületének mintegy 9 százaléka csupán a lucerna vetésterület és ennek emelése érdekében mindent el kell követni.

A kezdeményezést maga a földművelésügyi minisztérium adta meg, azzal, hogy Csongrád megye részére készpénzes, kedvezményes árú lucerna és lóhere kiosztását rendelte el.

Az igénylést a községi előjáróságon (polgármester) kell beadni. A kedvezményes árú lucernamag ára mázsánként 800 forint. Egy termelő csak 3 kat. hold területre kaphat, holdanként 14 kg lucerna, vagy 12 kg lóhere velőmagot. A vételárat előre be kell fizetni az előjáróságon, mert a Növénytermelési Hivatal csak a pénz előzetes beiktatása után fogja a velőmagot beszállítani a vármegyébe.

A földművelésügyi minisztérium ezenkívül a kisebb termelők részére minimális mennyiségű lucernavelőmag kiosztását engedélyezte, terítés nélkül, kölcsönképpen, természetbeni visszaadás kötelezettsége mellett.

Ilyen kölcsönképpen kiosztásra Csongrád vármegye 10 mázsa velőmagot kaphon, ebből két mázsa jutott Szentese városnak. Az igénylést és a kiosztást a Földművelésügyi Hivatal végzi, a gazdasági felügye-
léség ellenőrzése mellett.

A lucerna termesztését minden gazdálkodónak kívánatos felkarolni, mert szénája és lisztje kiváló fehérjében gazdag takarmány, magja pedig jelentős pénzügyi jövedelemhez jutítja a termelőt.

Február 28. déli 12 óra:

A kötvénnyel való adófizetés határnapja

A városi adóhivatal közli a lakossággal, hogy a buza-földadót pénzügyminiszteri rendelkezés folytán csak február 28-ig lehet fizetni.

Ennek a rendelkezésnek megfelelően a városi adóhivatal szombat déli 12 óráig fogadja el a buza-kötvényeket.

A bőjti lelkigyakorlatok

Az idén korábban, már március végén lesz húsvét, ami a nagybőjti lelkigyakorlatok idejét is előbbre hozta. A lelkigyakorlatokon a katolikus és a protestáns hívők is mindig nagy számban vesznek részt. Az idén azonban mindegyik egyház hívei körében a multbelinél is nagyobb érdeklődés mutatkozik.

A szentesi Szent Anna plébániatemplomban a nők részére délután 5 órai kezdettel ma és szombaton lesznek az ajtózásságok. Mindkét napon reggel kilenc

órákor, elmélkedés. A férfiak részére március 4-én, 5-én és 6-án tartják meg a lelkigyakorlatot. A férfiak és nők lelkigyakorlatát a katolikus környertermében tartják meg.

A református egyházban már cius első hetében fog kezdődni a lelkigyakorlat, az evangélikus egyházban pedig február 29-től március 7-ig, mindennap délután 5 órai kezdettel tartják meg az iskolában a bőjti evangélikációt.

A volt kadifogoly feleségül vette a saját özvegyét

Példátlan és olyan eset történt Debrecenben, amilyen csak a háborús zivatar előzhetett meg. Ugyanis még 1943-ban, a debreceni városháza volt tisztviselője, Erdélyi József, házasságra lépett Gál Emmával. A házasságból egy gyermek született. Erdélyinek 1944-ben be kellett vonulnia és feleségével hivatalosan közölték, hogy a férje Ukrajnában meghalt. Hivatalosan is megtörtént a mult esztendőben a holtanyilvanítás.

Alig két hónapja annak, hogy Gál Emmát valaki a lakásán fölkereste. Legnagyobb meglepetésére az idegenben a volt urat ismerte fel. Az asszony az igazalmotlany nyira rosszul lett, hogy orvost kellett hivatni. A volt ura megdöbbenve és mély szánalommal vette tudomásul, hogy mennyit kellett szenvednie, hogy a holtanyilvanítási aktusig eljutott. Azonban Erdélyi arca gyorsan felmerült, főleg, amikor kisgyermekét is meglátta. Így szólt az asszonyhoz:

— Nincs semmi baj, föltéve ha te is szeretsz. Ha már egyszer özvegy vagy, megkértem a kezdet és a legközelebbi napokban esküszünk.

És Erdélyi József a tegnapi napon újból házasságra lépett Gál Emmával.

BÚZAKÖTVÉNY eladó. Mátyás kir. u. 5589

Elszomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó édesanyánk, nagymamánk és jó rokonunk

Özv. VAJDA SÁNDORNÉ

Vecseri Klára

családjának szentelt áldásos élete 84 ik, özvegysege 5 ik évében egyhetti súlyos szenvedés után f. hó 26-án, az Urban csendesben elphent. Drága halottunkat f. hó 28-án, szombat délután 2 órákor fogjuk a ref. Középső-temető halottasházától az ottani temetőben örök nyugalomra helyezni a ref. egyház gyászszertartása után.

Áldott legyen emlékezte nyugodjon békével!

Lakás: Dózsa György-u. 22.

A gyászoló család

Magánalkalmazottak figyelmébe!

Szakszervezetünk helyi csoportja 1948. március hó 6-án d. u. fél 6 órákor a szakszervezeti székházban

tisztújító közgyűlést tart.

Tagok megjelenése kötelező. Tagsági könyvét mindenki hozza magával.

Vezetőség.

Balesetelhárítási jutalomdíj pályázat

Az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatósága az iparban és mezőgazdaságban 1948. év folyamán kifejtett eredményes balesetelhárítási tevékenység jutalmazására.

3 drb. egyenkint 500 forintos,

5 " " 300 "

10 " " 200 "

15 " " 100 "

jutalmat tűz ki.

A pályázatokat 1949. január 15-ig kell az Intézet baleseti kárfedezeti osztályához címezve beadni a pályázatban bárki részvehet.

A pályázat feltételeire vonatkozó részletes hirdetés az OTI szentesi kerületi pénztár székházában levő hirdető táblán van kifüggesztve.

Hirdetmény

A 15900/1947 É. K. M. rendelet alapján felhívja az építés és közmunkaügyi igazgatóság mind azon újjáépítési közmunkavállalás fizetésre kötelezettek, akiknek jövedelme emelkedett (üzleti forgalom, fizetésemelítés, ingatlanvásárlás stb.) ezen körülményi 1948. március 15-ig a közmunkaerő nyilvántartás vezetőjénél Szentese, városháza I. em. 57 sz. szobájában, feltüntetni jelentésük be, mert ellenőrzésem során megállapítást nyer, hogy a közmunkavállalás fizetésre kötelezett jövedelmébe beállított változás, jövedelem emelkedést bejelenteni elmulasztotta és így a közmunkavállalás összegét megrövidít, cselekménye a R. II. 10 § a értelmében adócsalásnak minősül és súlyos büntetésnek, valamint egy évig terjedhető fogházbüntetésnek teszi ki magát.

Mb. vm. építés- és közm. igazgató.

— A donáti Független Ifjúság Donáton a Székely csárdánál folyó hó 28-án, szombaton este 7 órai kezdettel műkedvelő előadást tart, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség. 4556

KONYHAKERTÉSZEK figyelmébe! Bolgárkapa mintak megérkeztek azonnal jelentkezést kérünk. Földműves Szövetkezet Apponyi-tér 14 5597

Kik és hogyan szerezték meg a totó-főnyereményeket?

Szenzációs leleplezések a nagy botrányban

Országos botrányá dagadt az a hallatlan méretű csalás, amelyet az embersportfogadásokkal kapcsolatban olyanok követtek el, akik a budapesti Postatakarékpénztár totó-osztályán dolgoztak és igyekeztek a főnyereményeket maguknak megkeperintani. A Szentesi Újság ezideig a totó-ügyekkel lehetőleg nem foglalkozott. Ugyanis lépten-nyomon észleltük azt a tünetet, amely követte a totó-lázat. Miután pár forintért lehet kapni egy totó-szelvényt és mert minden héten osztottak nyereségeket, emellett a legszegényebbek is totóztak, mert gondolták, 10, 11, esetleg 12 telitalálattal többszáz ezer forintot is nyerhetnek. Most aztán kiderült, hogy amikor egy-egy héten nyolcszáz ezer, sőt egymillió ember totózott, közülük 15 ezer, esetleg valamivel több nyert ugyan ötven vagy száz forintot, esetleg pár ezret, viszont a 12 telitalálatosok nagy része a központi totó-osztályon dolgozó tisztviselőké lett, — ahol egymással összedolgozva, alkalmas percben belopták az ő külön totó-szelvényüket, amelyekre idejük volt a végző eredményt rávezetni.

Az óbudai kistisztviselő vakmerő manővere

Szirtesi Jenőnek hívják azt a 26 éves fiatal embert, aki Óbudán lakott és 326 forint fizetéssel dolgozott a Postatakarékpénztárnál, illetve a totó-osztályán. Szirtesi hetek után tökéletesen megismerte az ügymenetet, amely szerint minden héten megállapították, mely szelvények nyertek. Ugyanis a Postatakarék Hold utcai palotájában részben a II. ik, részben a IV. ik emeleten, 600 as csomagokba gyűjtötték a szelvényeket, amelyeket géppel előbb keltéváltak a szelvény nagyobbik fele a II. ik, kisebbik fele pedig a IV. ik emeletre került. Már most azoknak a tisztviselőknak, akik a második emeleten dolgoztak, szigorúan meg volt tiltva, hogy a negyedik emeletre fölmenjenek. Az őrség mindenképp elkerülte a más-más színű belepöngézőszelvényt, a az osztályozás után a terméket nemcsak hogy bezárták, hanem le is pecsételték.

Megjegyezzük, hogy minden vasárnap este volt olyan 10—15 perc, amikor nyitva voltak az emeleten az ajtók, mert ugyanakkor az ellenőrzőbizottság tagjainak jelezték, hogy menjenek be végző ellenőrzés céljából a termékekbe.

Ez a rövid idő volt a rés, melynek segítségével Szirtesi és társai elkövezték a totó csalásokat.

A vasárnap esti lapokból gyorsan följegyezték a 12 győztes csapat nevét, az előre elkészített üres szelvényre beírták, s amint több

büntetés a folyosókon őrködött, addig Szirtesi belopódzott előbb a II. ik, ezután a IV. ik emeletre és a megfelelő 600 as csomagba belopta a saját totó-szelvényét. Szirtesi bevallotta, hogy ily módon már négyszer ütötte meg a főnyereményt.

Nem is narancshéjon, hanem a röntgenképen buktak

Hetek óta találgatta közönség, hogy miért nem jelentkezik a 17. ik forduló egyetlen 12-es telitalálatosa, holott 337 ezer forint jár neki. Már elnevezték „Mr. X”-nek, azaz „ismeretlen úrnak”, már ráfogták, hogy a nagy szerencse miatt guta ütötte meg. A totózik országsszerle lesték, mi lesz ezzel a pénzzel?

A napokban aztán jelentkezett egy lipótvárosi ügyvéd, aki letette a győztes szelvényét. A Postatakarékpénztár épületében azt mondták az ügyvédnek, hogy várjon. Percek alatt ott voltak a detektívek és felszólították az ügyvédet, nevezze meg, ki a győztes szelvény. Megmondta, hogy Mészáros László az illető neve, kistisztviselő. Előkerítették és faggatásra fogták. Bevallotta, hogy Szirtesi Jenő barátja adta át neki a szelvényt, miután előzőleg abban egyeztek meg, hogy egy szép óbudai családi házat kap tőle ajándékba, ha beváltja a győztes szelvényt és fölveszi a pénzt.

— Tudod, én a totó-központban dolgozom, — magyarázta Szirtesi — és nemcsak fölülne, hanem gyanussá is válna, hogy már megint olyan nyerte meg a főnyereményt, aki a totó-központban dolgozik.

Amikor Szirtesit kihallgatták és mindent beismert, rettentő kíváncsisággal csak azt akarta megtudni,

hogyan leplezték le a csalást? Megmondták neki: Akként, hogy az ő szelvényét röntgen alá vitték. És a fölvevő röntgenkép megmutatta azt a picurka egyenetlenséget, mely miatt állott elő, hogy Szirtesi olóval vágta ketté a totó-szelvényt. A több, mint egymillió szelvényt ugyanis olyan precízen vágta el a gép, ahogy azt emberi kéz tökéletesen nem tudja. Ezen a narancshéjon csuszott el nemcsak Szirtesi, hanem egész sereg nagy tolócsaló is.

Minden 12 találatost kihallgatnak

Szirtesi erről értesülve, rövid szünet után kifakadt:

— Ha már itt tartunk, megkérdezem, hogy miért csak engem faggatnak, amikor mások is, kezdve Érsék Ervin dr. főnököm ugyanezt csinálták!

Beidéztek Érsék dr-t, majd másokat, végül Paál József igazgatót, az országos totó-osztály vezetőjét, akit azonnali hatállyal fel is függesztettek állásából.

Többen már beismerték a totó-csalást, köztük Érsék Ervin is, aki a 4. ik fordulóban lett a győztes: szintén csalással. A példátlan és eddig elképzelhetetlen visszaélés maga után vonja, hogy az eddigi 12 találatos nyerőket sorra kihallgatták, hogy nem voltak-e összeköttetésben a csalókkal. Már a 19. fordulónál minden rendben ment, úgyhogy 120 náit többen, a könnyű fordulónál telitalálatot értek el.

A legújabb események azt mutatják, hogy a legközelebbi napokban további meglepő örízetbevételek várhatók. Egyébként az ember sportfogadási intézmény a mai naptól kezdve új vezetőség alá került és az intézmény legfőbb irányítását az állami lottó-jövedék igazgatósága vette át.

Harminc új traktor

A kormányának a mezőgazdaság korszerűsítése érdekében indított akciója keretében 200, új típusú traktort készítenek a Nehézipari Központ üzemében.

Az elkészített első harminc traktor ünnepélyes keretek között történő átadása hétfőn lesz, a földművelésügyi minisztérium előtti téren.

Tárgyalás a jéggyár ügyében

A régóta húzódó jéggyári ügy remélhetőleg hamarosan megoldásra kerül. A város vezetőségét ugyanis értesítette a MOSzK budapesti központja, hogy a jövő héten lejárnak Szentese, tárgyalni.

Egyébként a beállott hideg némi javulást hozott a jéghiánnyal küzdő szentesi élelmiszeriparnak, mert lehetővé tette, hogy a jégvermekbe valamennyi természetes jeget gyűjtsenek össze.

Zajlik a Tisza

A Tiszán rendkívül erős a jégzajlás. A csütörtöki jelentések arról szólnak, hogy a Felső-tisza szakaszon több helyen torlások keletkeztek. De ugyanakkor árad is a Tisza, annál inkább, mert napok óta ismételtelen órákon át zuhogott az eső.

A Vízrajzi Intézet szerint abban az esetben, ha a jelenlegi időjárás hirtelen enyhébb légkörülté váltja fel, akkor számolnunk kell a Duna, a Tisza és általában a mellékfolyók felduzzadásával is.

Zab- és árpavetőmag kiosztása

A tavaszi vetőmag biztosítása érdekében, — különösen a rendkívüli nagy vetőmaghiány és az árvízveszélyek kenyer- és vetőmag ellátása miatt, — a földművelésügyi minisztérium úgy intézkedett, hogy a tavaszi árpavetőmagot a termelők szerződéses alapon a MOSzK bizományaosánál és a Földművelésügyi minisztériumnál lévő sörárpa vetőmagból biztosítsák. Az eddigi rendelkezések szerint egyéb árpavetőmag nem kerül kiosztásra.

A vármegye területére ezenkívül 25 vagon inséges zabvetőmag kiosztását engedélyezte a minisztérium. A vetőmag kizárólag csak készpénzfizetés ellenében kerülhet kiosztásra és csak a 15 holdon aluli termelők részére.

Az igénylések összeírását a közérési előjárások a Termelési Bizottság, a Parasztszövetség, az UFOSz és a FÉKOSz megbízottaival együtt végzik.

A tavaszi bajnokság sorsolása

Március 21. KTK—KKVSE, SzMTE—Cs. Tisza, Mindszent—KMTE, Kite—Jánoshalma, Bácsalmás—SzMAV, KAC—KRVSE.

Március 28. SzMAV—KAC, Jánoshalma—Bácsalmás, Mindszent—Kite, Cs. Tisza—Kiskunmajsa, KKVSE—SzMTE, KRVSE—KTK.

Április 4. KAC—KKVSE, KRVSE—Cs. Tisza, Jánoshalma—Mindszent, Kite—Kkmajsa, Bácsalmás—SzMTE, KTK—KMTE.

Április 11. KTK—Jánoshalma, Mindszent—SzMAV, Cs. Tisza—KAC, KKVSE—Bácsalmás, SzMTE—Kite, Kkmajsa—KMTE.

Április 18. SzMAV—KKVSE, Jánoshalma—Cs. Tisza, KMTE—Bácsalmás, KAC—Kiskunm., KRVSE—SzMTE, Kite—KTK.

Április 25. KTK—Mindszent, Cs. Tisza—SzMAV, KKVSE—KRVSE, SzMTE—KAC, Kiskunmajsa—Bácsalmás, Kite—KMTE.

Május 2. Mindszent—KKVSE, KAC—Kitelek, KMTE—KRVSE, SzMAV Kiskunmajsa, Jánoshalma—SzMTE, Bácsalmás—KTK.

Május 9. KTK—Cs. Tisza, SzMTE—Mindszent, Kkmajsa—Jánoshalma, SzMAV—KMTE, Kite—KRVSE, Bácsalmás—KAC.

Május 16. Cs. Tisza—KKVSE, KRVSE—Bácsalmás, SzMAV—Kite, Mindszent—Kkmajsa, Jánoshalma—KMTE, KAC—KTK.

Május 23. Kkmajsa—KKVSE, KMTE—Cs. Tisza, Bácsalmás—Mindszent, KAC—Jánoshalma, KRVSE—SzMAV, SzMTE—KTK.

Május 30. Cs. Tisza—Mindszent, KKVSE—Jánoshalma, SzMTE—SzMAV, (helyi derby), Kiskunm.—KRVSE, KAC—KMTE, Kite—Bácsalmás.

Június 6. KTK—SzMAV, Jánoshalma—KRVSE, Mindszent—KAC, Cs. Tisza—Kite, KKVSE—KMTE, SzMTE—Kiskunmajsa.

Június 13. Kite—KKVSE, Bácsalmás—Cs. Tisza, KRVSE—Mindszent, SzMAV—Jánoshalma, KMTE—SzMTE, Kkmajsa—KTK.

DIVATOS
kalapot
KÉSZIT
Inzámné.
Tóth József-u 2. (Sarok-ház.)

HIREK

Február
27
péntek

Kajottikus: K. sz. Margit
Protestáns: Ákos
A nap ke 6 31
Nyugazik 17 24 óraok:
Tízé vizálla + 130

Ügyelet: gyogyazertarak febr. 20-26-ig
Kerekes-Torday.

Időjárásjelentés: A hideg levegő Európa középső részén nyugelmi helyzetbe került, aminek következtében a bajor, osztrák és a magyar medencében erős éjszakai fagy lépett fel. Jelenleg ez a terület Európa leghidegebb pontja. Várható időjárás: déli szél, kevés eső, a hideg tovább tart. Néhány nap mulva havazás és enyhülés.

Mozik: Barátok Kisiklolt élet.
MAFIRT: Ell. nésé zsoléjában.

Az arany bővölete

még ma is igen sok embert tart rabságban és szemükben az arany sárgán csillogó, hideg teste valószínűs imádat áhítatát villantja meg. Nem csoda tehát, ha az ilyeneknek a világi piaci helyzet, az árak alakulása csak az arany árának ingadozásán keresztül jutott tudatukba.

Ennek az aranyimádatnak lehetett tulajdonítani az ősszel bekövetkezett gyáripari és kereskedelmi áremelkedést.

A forint bevezetésekor még 30 forintban megállapított grammontkénti aranyár az ősszel ötven-néhány forintra, a télen pedig már 66-ra ugrott fel. Termelésünk nagyarányú emelkedése; a forint értékének megővására hozott intézkedések azonban meggátolták az arannyal üzérkedők győzelmét és ma örömmel látjuk, hogy az arany ára ismét rohamosan esik. Néhány héttel ezelőtt 53 forintra, most pedig már 48 forint 10 fillérré szállott le egy grammnak az ára.

Egyaránt nagyszerű bizonyítéka ez termelésünk emelkedő irányzatának és pénzünk érték növekedésének. Örömmel azonban némileg lerontja az a tény, hogy amíg az arany áremelkedését olyan gyorsan megérezték az imádkók és rohamléptekben vitték feljebb közszükségleti cikkeink árát, ma nem sietnek, hogy ugyanolyan gyorsasággal lejjebb vigyék az árszintet.

Különösen sérelmes ez a textilcikk áránál, hiszen az olcsó típuscikkben a termelés még nem érhet el ilyen gyorsan azt a mértéket, hogy mindenki, aki arra rászorul, hozzá is juthasson. Sok kiskeresetű ember van rászorulva a szabad textilcikk vásárlására, azonban kinek van annyi pénze, hogy 150-200 forintot adjon egy méter anyagért, még ha 10 évig is eltart az a ruha. Jó lenne, ha a kormány beleszólna már ebbe a kérdésbe és ha az illetékesek maguktól nem hajlandók, miniszteri rendelkezésre vinnék keresztül a szabad textilcikk nagyfokú árszállítását. Ugy gondoljuk, hogy a „szabad” áru forgalma nem csak azt jelenti: amikor mód van rá „szabad” az árakat égit emelni, hanem az is beletartozik a fogalomba, hogy meg van engedve az árak leszállítása is, a gazdasági helyzet megszilárdulásakor és a termelés emelkedésekor.

— A ceglédi piacon a föld és a házbirtok ára emelkedett, ellenben a bór ára csökkent. Olcsóbb a pálinka is, úgyhogy a seprő és a törkölypálinka literenként 20-22 forint.

— Mezőgazdasági verseny indul a szegedi és a kecskeméti gazdák között. Szó van arról, hogy Kiskunhalas és Fegyverhaza gazdálkodói is bekapcsolódnak. A versenynek az a célja, hogy megmutalmazzák mindazokat, akik a legtöbbet termelik és azokat is, akik a legjobb minőségű terményt tudják produkálni.

— A mezőgazdasági kiállítás március 19-én nyílik meg Budapesten és 23-án este fog bezárulni. A vidékiek számára a félúru utazási jegy március 13-án életbe lép és tart 17 napon át, 29-én éjfélig.

— A közjegyzőség megszüntetéséről beszéltek az országgyűlés folyosóján. Tudni vélik, hogy a kormány a közjegyzői intézményt rövidesen megszünteti és munka körüket átruházza a járásbírósgokra.

— A színjátszóverseny f. hó 28-án, szombaton d. u. 4 órakor kezdődik a Gazdasági Egyesület földszinti nagytermében (Kossuth tér 5) Érdeklődőket szívesen lát a Rendezőség.

— Szabó Pál és Sinka Istvan írók tartanak előadást a Szabadművelődési Tanács mű-oros irodalmi délutánján f. hó 29-én, vasárnap d. u. 5 órakor a Gazdasági Egyesület nagytermében (Kossuth tér 5. földszint.)

— Egy liter pálinkával skart öngyilkos lenni Kovács Katalin budapesti 20 éves leány. Kiment a zsidó temetőbe és rejtőn fülladozott, amikor több deci pálinkát már megivott, úgyhogy figyelmess lett rá a temető portása. Elvette tőle az üveget és átadta a rendőrnök. A leány beismerte, hogy meg akart halni, mert előbb orvosnál volt és nem mondta meg, hogy mi a baja. Azt hitte, hogy gyógyíthatatlan beteg és ezért akart meghalni.

— Több magyar leány, aki évek óta külföldön élt, Európából át akart hajózni Amerikába, mert állításuk szerint amerikai katonák házasságot ígértek nekik. Most a párisi rendőrség adatokat kér a budapesti főkapitányságtól, mert öt magyar nő nyom nélkül eltűnt, illetve az egyiknek holtestét megtaláltak egy francia városkában. Minden jel szerint kéjgyilkosság áldozata lett. Ugyanakkor a párisi rendőrség keresi azt az amerikai katonalászt is, aki vallomások szerint volégnye volt a megölt magyar leánynak.

— Gyufavai is kezdének spekulálni. Sem Budapesten, sem a vidéken egyes üzletekben nem lehet kapni gyufát. Azt tapasztaljuk, hogy a gyufát is jegyre fogják adni. Illetékes helyen közlik, hogy erre nem kerül sor. Gyufa van és gyufa lesz is.

— Öt kiló aranyat rejtett el az üzlete padlója alatt Hajdu György debreceni ékszerész. Feljelentés után ez kitudódott. Az aranyat elkobozták, hajdút letartóztatták.

— Bomba robbant a milánói tőzsdén. Emberáldozat nincs, ellenben a zsúfolt tőzsde teremben vakrémület következett. A merényletet, minden jel szerint, azért követték el ismeretlen tettesek, mert így akartak tiltakozni a boltrányos árspekulációk ellen.

— A szerződéses paradicsom ára Budapesten az idén is 30 fillér, vidéken pedig 28 fillér marad kilogrammonként. Eszerint a tavalyi árak változatlanok maradnak.

— A kistökei Független Ifjúsági Szervezet f. hó 29-én 2 órai kezdettel tisztújító gyűlést tart, melyre a tagokat kérjük megjelenni. Vezetőség.

Pártunk hírei

A Független Kisgazdapárt március 1-én d. e. 11 órakor választmányi ülést tart. Kérjük a választmányi tagok pontos megjelenését. Elnökség.

A Parasztszövetség hírei

Felhívjuk tagjainkat, akik nálunk vetőburgonyát rendeltek, illetve igényeltek, annak az árát sürgősen fizessék be.

Magánalkalmazottak figyelmébe!

Felhívjuk ezúton is tagdijaikkal hátralekban lévő kartársainkat, hogy elmaradt tagdíjaikat március 15-ig a szakszervezet pénztárába fizessék be. Ezzel kapcsolatban közöljük, hogy a 6 hónapnál régebbi hátralekban lévő tagok a tisztújító közgyűlésen szavazati joggal nem rendelkeznek, sőt ezen tagokat a szakszervezet tagjai sorából törölni fogja. A törölt tagok pedig újra nem lehetnek szakszervezetünk tagjai.

Vezetőség.

Február
29
vasárnap

Figyelem!

a volt Kaszinó helyiségében

nyomdász-bál

Zene-Büffé-Hangulat

A Független Ifjúság szentesi szervezete orosházi vendégszerelőkkel február hó 29-én, vasárnap 7 órai kezdettel a Tóth József színház-teremben **Juhászlegény, szegény juhászlegény** című zenés daljátékot adja elő. — Előadás után tánc reggelig. Jegyét a nagy érdeklődésre való tekintettel, előre váltás meg a Kisgazdapárt irodájában, Kossuth-tér 5. — Jó hangulatról gondoskodik a Rendezőség.

2 óras kacagás, ének, tánc!

HIREK

egy mondatban

Az idén 7000 holdon indul meg az országban a szerződéses paradicsomtermelés.

Székesfehérváron a villanygyár fáradt gőzével fűtik a város fürdőjét.

Hét vagon takarmányrépa-ve-tőmagot hozatott a kormány külföldről.

A múlt évi 985 pesti öngyilkos között kétszer annyi volt a nő, mint a férfi.

Orsova mellett a Duna alsó folyása közelében óriási krómtelepeket tártak fel.

Rómában hivatalos statisztika szerint 25 ezer koldus van.

Indiában csak antifalkoholista lehet a parlament tagja.

A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HIREI

A Független Ifjúság vekerhádi szervezete folyó hó 29-én délután 1 órai kezdettel választmányi ülést tart, melyre a tagokat teljes számban meghívjuk és elvárjuk.

Nem ártott a fagy a vetésnek

A közelmúlt napjainkban hirtelen beállt hideg idő hatását az őszi vetésekre sokan kedvezőtlenül ítélik meg. Elmondhatjuk azonban, hogy sokban érzelmileg indokolt aggodalmuk végeredményben alaptalan. A földművelésügyi minisztérium illetékes osztályán megtudtuk, hogy Szabó Árpád földművelésügyi miniszter az ország minden részéből az illetékes gazdasági felügyelőségektől jelentéseket kért be, sőt azokat sejt központi szakértőjével is ellenőriztette. A jelentések kiérkelése alapján megállapították, hogy a fagyos időjárás az őszi vetéseknek nem ártott, sőt a leesett hó a vetéseket az esetleges ezután következő fagyoktól is kellő mértékben megvédi. A fagypontra alatti levő hőmérsékletnek a gyümölcsösökre pedig egyenesen kedvező a hatása, mert a hideg beállta az elmúlt hetek meleg időjárása következtében beállt tulokorai rügyfejlődést megakadályozta. Ebből mindenki láthatja, hogy túlkorai, sőt teljesen alaptalan a félelem a lehűlt időjárás miatt.

Hirdessen lapunkban!

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Feladó szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrzi meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és feladó vezetők:

INZÁM JÓZSEF